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TEVÉKENYSÉG 

2018-ban az MNYKNT (Anyanyelvi Konferencia – AK) részben az Anyanyelvápolók Szövetségével, 

részben más szervezetekkel együtt számos sikeres rendezvényt bonyolított le. Az eseményekről mind az 

AK-Hírlevelekből, mind pedig a honlapról lehet tájékozódni.  

HÍRLEVELEK 

2018-ban 8 hírlevelet küldtünk ki (AK-Hírlevél 38–45).  

RENDEZVÉNYEK 

2018. február 21. A 2018. évi anyanyelvek napján Tompa Mihály-emlékülést szerveztünk a Petőfi Irodalmi 

Múzeumban, amelyen a költőtriász – Petőfi és Arany után – harmadik tagjára, a „nemzetgyógyító” 

lelkész-költőre, Tompa Mihályra emlékeztünk. A programból: Gaál Eszter és Júlia: Bartók Béla: 

hegedű-duók, Hornyák Marek (IV. o. tanuló, Felvidék, Buzita): Tompa Mihály: A Költő, Kiss Jenő 

akadémikus (ELTE): Az anyanyelv – és ami mögötte van, B. Kovács István „gömörológus”, 

főszerkesztő (Szlovákia): Tompa Mihály a szülőföld emlékezetében, Szűts Novák Rita 

irodalomtörténész (OSZK): Arany és Tompa levelezése , Kováts Dániel ny. főiskolai tanár (ASZ): 

Tompa Mihály hazaképe , Fráter Zoltán egyetemi docens (ELTE): A szavak festője, Balázs Géza 

egyetemi tanár (ELTE): Tompa-slágerek, Pölcz Ádám : Zsoltárfeldolgozások.  

2018. február 22. A Föld nagy elpusztult kultúráit (civilizációit) mutatja be Balázs Géza és Takács Róbert 

Körbejárt Föld című könyve. Valamint most jelent meg Balázs Géza Az álmok nyelve című könyve 

Moritz Lívia festőművész színes illusztrációival. Ezt a két könyvet 2018. február 22-én mutatta be az 

Uránia Nemzeti Filmszínház kávézójában Aczél Petra kommunikációkutató (Corvinus Egyetem), 

Kiss Róbert Richard nyelvész, jogász, Prima Primissima-díjas újságíró, Prokopp Mária 

művészettörténész, professor emerita (ELTE).  

2018. április 13. Az 52. magyar nyelv hetét Tihanyban nyitottuk meg. Az 52. magyar nyelv hetén 52 programot 

szerveznek országszerte. Vajon egy új magyar nyelvi emlékhely születik Tihanyban, a kultúrák 

találkozásának színhelyén? Egy anyanyelvi meditációs ligetet álmodott meg Korzenszky Richárd atya 

(prior emeritus) az 52. magyar nyelv hete országos megnyitóján. Tihanyban bukkantak fel az első leírt 

magyar szavak, hiszen ide a világ minden tájáról jönnek, s mindenkinek van anyanyelve… Cselekedni 

kell, hogy anyanyelvünk szavai ne kóboroljanak szét, és ne okozzunk magunknak nyelvi-irodalmi 

Trianont. Ez a gondolat több előadásban is felbukkant. Tóth Attila, a Manysi igazgatója szerint az 

értéksemlegesség a tudományban érthető, ám a gyakorlat szintjén tarthatatlan, ezért szükség van 

nyelvművelésre. Az 52. magyar nyelv hetén B. Kovács István, Jánosi Zoltán és Balázs Géza a 40 éve 

elhunyt Nagy Lászlóra is emlékezett. A műsort a tihanyi általános iskolások kórusa, a Boglári 

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulóinak műsora színesítette. Az Anyanyelvápolók 

Szövetsége, a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága, valamint az Inter Nonprofit Kft. 
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szervezésében, a TIT-tel való együttműködésben idén 10 megyében 52 előadás és további más 

anyanyelvi program kapcsolódik a magyar nyelv hetéhez. Programok országszerte: Béres József TIT 

Kisvárda, Tuzsér (Tari Istvánné: Gondolatok a kortárs magyar gyermek- és ifjúságirodalomról, 

Marczinkó István: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye irodalmi és történelmi emlékhelyei, Káli-Horváth 

Kálmán: Meztelen Zsoltár kötetbemutató); TIT Teleki László Egyesület: Nagykőrös, Cegléd (Erdélyi 

Erzsébet, Koltói Ádám előadása); Vas Megyei TIT, Szombathely (Balázs Géza, Blankó Miklós, Mayer 

Péter előadása, SEK poetry); Hajdú-Bihar Megyei TIT, Hajdúböszörmény, Kertész László Városi 

Könyvtár (A nyelvművész Nagy László); TIT Körösök Vidéke Egyesülete: Szent-Györgyi Albert 

Gimnázium (Kreisz Andrea: Nagy László Ki viszi át a szerelmet, Kreisz Andrea: Ágh istván 

gyerekversei, rendhagyó irodalomóra), Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei TIT Székház, Nyíregyháza 

(Minya Károly és Kiss Ferenc: Nyelvvédelem – környezetvédelem), Koch Sándor Csongrád Megyei 

TIT, Szeged, Szentes (Schirm Anita: Metaforák szépirodalmon innen és túl), TIT Pannon Egyesülete, 

Győr (Balázs Géza, Baksa Péter előadása); Nógrád Megyei TIT Salgótarján, Balassagyarmat, Szécsény 

(könyvbörze, irodalmi séta „Szépen magyarul – szépen emberül” irodalmi vetélkedő), Jedlik Ányos 

TIT, Diósgyőri Gimnázium, Miskolc (Brézai Zoltán: A sportnyelv változása napjainkban), Fáy 

András Görögkatolikus Gimnázium, Miskolc (Tőkéczki Ilona: Nagy László évforduló), Miskolci 

Zrínyi Ilona Gimnázium (Simon Zoltán: Nagy László költészete egy színész szemével), TIT Öveges 

József Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület, Zalaegerszeg (Szeglet Lajosné: Nagy László élete). 

További, a magyar nyelv hetéhez kapcsolódó programok: A Kazinczyról elnevezett Szép magyar 

beszéd verseny Kárpát-medencei döntője (Győr, Kazinczy Gimnázium könyvbemutató, előadás, 

verseny), Sátoraljaújhely–Széphalom A Magyar Nyelv Múzeuma (Néphagyomány és nyelvi 

hagyomány; Tízéves A Magyar Nyelv Múzeuma: előadások, kiállítás, könyvbemutató), Vasvár 

(Anyanyelvünk magyarsága előadás), Bolyai Önképző Műhely (előadás, Budapest), Partiumi 

Keresztény Egyetem (Beszélgetés Vári Attila íróval, Nagyvárad), Gyula (szakmai konferencia), 

Jósvafő (Barlangnevek), Fehérvárcsurgó, Károlyi-kastély (előadás), Szabadka (sajtónyelvi konferencia 

és gyakorlat). A rendezvénysorozatot a Nemzeti Kulturális Alap 2.000.000 forinttal támogatta. 

2018. április 16-17. A II. Néphagyomány és nyelvi hagyomány konferenciát (Erdélyi Zsuzsa emlékezetére) 

Széphalomban rendeztük. A szervezőkhöz (A Magyar Nyelv Múzeumáért Egyesület, A Magyar Nyelv 

Múzeuma) kapcsolódott az MNYKNT is.  

2018. május 17. MNYKNT közgyűlése Budapesten.  

2018. június 18–22. között rendezte meg a Vásárosnamény melletti Aranyosapátiban a Kárpát-medencei 

tehetséges diákok 2. olvasótáborát a Magyar Olvasástársaság, a Falvak Kultúrájáért Alapítvány, a Magyar 

Kultúra Lovagrendje. A nemes kezdeményezéshez 2017-ben csatlakozott az MNYKNT. A 2018. évi 

táborban előadást tartott Moritz László, Pusztay János és Balázs Géza.  

2018. június 20–24. Néhány éve társrendezőként részt veszünk a nyelvésztábor szervezésében is. Az 5. 

nyelvésztábort Sátoraljaújhelyen és Széphalomban rendeztük meg. A tábor díszvendége volt Prószéky 

Gábor, az MTA Nyelvtudományi Intézetének és Tóth Attila, a Magyar Nyelvstratégiai Intézetének 

igazgatója. A programból: Balázs Géza: Anyanyelvünk magyarsága – Kiss Róbert Richard: Utazások, 

nyelvek, élmények – Illésné Kovács Mária: A régió oktatásügye; nyelvi felzárkóztatási programok – 

Imrényi András: Egy új mondatelemzési modell – tanároknak, diákoknak – Minya Károly: Nyelvészeti 
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topográfia – Pomozi Péter: Utak a keleti magyarok nyelvéhez – Németh Endre A keleten maradt 

magyarok genetikai nyomai az Urál vidékén – Blankó Miklós: Ephemerides Budenses: latin nyelvű 

nyelvi írások – Mayer Péter: A leggyakoribb helyesírási és nyelvhelyességi hibák a folyóiratokban. A 

tábor további programjaiból: kirándulás szakvezetéssel a feltárás alatt lévő sátoraljaújhelyi várhoz; 

Pusztay János Babits Mihály estje; Pölcz Ádám irodalmi estje.  

2018. június 23. A nyelvésztáborhoz kapcsolódott az MNYKNT hagyományos esszékonferenciája, 

melynek témája idén Eötvös József 150 éves népoktatási törvénye. A programból: Nyiri Péter: 10 

éves A Magyar Nyelv Múzeuma. Halász Csilla: A népiskolai törvény hatása az iskolaépítésekre – 

iskolaépítészet 1968 után – Arató Balázs dr.: A népoktatási törvény jogi és nyelvi jelentősége  – Pölcz 

Ádám: A népoktatási törvény hatása a nyelvtanoktatásra – Balázs Géza: A kiegyezés korának 

nyelvstratégiája. Népi gyermekmondókáink világa – Karácsony Fanni és Pomozi Péter kiállításának 

megnyitója. 

2018. július 23–27. Harmadik alkalommal rendeztük meg partiumi szabadegyetemünket Berettyóújfaluban 

a Partiumi Keresztény Egyetemmel közösen. A fő téma A szülőföld szálai: kulturális és nyelvi 

topográfia volt. A szabadegyetemen 40 regisztrált résztvevő vett részt: nagyváradi, egri és budapesti 

egyetemi hallgatók, előadók Kolozsvárról, Nagyváradról, Debrecenből, Újkígyósról, Érmellékről. 

Szervezők: Balázs Géza, Blankó Miklós, János Szabolcs, Vesszős Balázs voltak. A szabadegyetem 

résztvevői szakmai kirándulást tettek az Érmelléken és Bárándon (utóbbi helyen megkoszorúzták 

Balassa Iván néprajztudós sírját). A szabadegyetemről beszámolt a helyi televízió, valamint a Magyar 

Rádió is. A program fő támogatója a Nemzeti Kulturális Alap volt, 2.930.000 forinttal. 

2018. szeptember 28–30. A titok – konferencia Egerben a Magyar Szemiotikai Társasággal 

együttműködve. A konferencia díszvendége: Garamvölgyi László dandártábornok volt.  

2018. november 5–6. A diaszpóra irodalma – a lokális és globális kereszttüzében. Konferenciát a Partiumi 

Keresztény Egyetemmel közösen; külön Karácsony Benő munkásságának újraértelmezése szekcióval. 

Az MNYKNT részéről előadást tartott: Pomogáts Béla, Moritz László, Cseke Péter, Málnási Ferenc, 

Balázs Géza, Fleisz János. Az MNYKNT számára továbbgondolásra kiemelt gondolatok (javaslatok 

a 2020-ban megrendezendő Anyanyelvi Konferencia számára): 

• sokat kerestük az írót, de most már keresni kell az olvasót is 

• feladatunk a magyar kultúra terjesztése, de ez hogy lehetséges kulturális érdektelenségben 

• szerepünk a kulturális hibriditás közegében 

A konferenciát a Nemzeti Kulturális Alap 700.000 forinttal támogatta. 

2018. november 9–10. A Kárpát-medence minden területéről érkeznek idén is hallgatók az ELTE TÓK 

hagyományos retorikai versenyére. ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Magyar Nyelvi és Irodalmi 

Tanszéke, az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága idén 

is meghirdette a Kárpát-medencei Kossuth-szónokversenyt a pedagógusképző intézmények, a 

bölcsészettudományi karok nappali tagozatos hallgatói, a joghallgatók, a teológushallgatók számára. A 

verseny legfőbb célja a hagyományápolás mellett a közéleti, szakmai, pedagógiai szerepekre való 

felkészítés, a komplex nyelvhasználat színvonalának emelése volt. Az első nap a versenyzők előre 

elkészített beszédjüket (maximum 6 perc) mondták el fejből, „csak az nem fél / kit a remény / már 

https://www.tok.elte.hu/hir?id=NW-670
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végképp magára hagyott” címmel, Kányádi Sándor sorai alapján. A második nap a rögtönzésekre 

(maximum 3 perc) került sor, A versenyhez – a hagyományoknak megfelelően – retorikai konferencia 

kapcsolódott, ahol idén azt vizsgáták, hogy milyen volt a retorika és az oktatás kapcsolata a XXI. 

században. 

A Kossuth-szónokversenyt az NKA 800.000 forinttal támogatta. 

KIADVÁNYOK 

Digitális Szókincstár (szokincstar.hu) 

A digitális szókincstár célja: a népi nyelvészet körébe sorolható, a magyar nyelvvel kapcsolatos 

reflexiók gyűjtése, közreadása, nyelvileg és szakmailag ellenőrzött fórum létrehozása. Egyszerre népi, 

szakmai és folyamatosan interaktív szókincsgyűjtési, -népszerűsítési, -ajánlási fórum. A honlap 

különleges (főleg archaikus, irodalmi, valamint új) szavak gyűjtőhelye. Szavakat bárki ajánlhat, beírhat 

(a szó alakja és jelentése, valamint a gyűjtés helye feltüntetésével), ezeket bárki láthatja, ehhez 

magyarázatot, véleményt fűzhet. Ezzel egy sajátos, népi szókincsgyűjtemény jön létre, amelyben bárki 

kereshet, ahhoz gondolatokat fűzhet, annak anyagát gyarapíthatja.  

A honlaphoz kapcsolódó kiegészítő szolgáltatás a Kárpát-medencei magyar nyelvi és szaknyelvi 

adatbázis. A maTer (Magyar Terminológia) címmel indított, a Kárpát-medencei szaknyelvi egyesítést 

célzó nyelvstratégiai program anyagának tárhelye – kereső funkcióval. Az első négy anyag már 

elkészült, ezek nyitják a sort, a szaknyelvi terminológia dokumentálása és közzététele a továbbiakban 

is folytatódik.  

A Digitális Szókincstár 5.880.000 forint támogatást kapott a Nemzeti Kulturális Alaptól. 

E-NYÉK (www.mnyknt.hu/enyek/) 

2018-ban 49 írás jelent meg a Nyelvünk és Kultúránk internetes változatában, az E-NYÉK-ben 

(mnyknt.hu). (Az internetes kiadvány NKA támogatást is kapott 1.000.000 forint összegben.) 

http://szokincstar.hu/
http://www.mnyknt.hu/enyek/
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Válassza ki, hogy a beszámoló (és közhasznúsági melléklet) az alábbiak közül melyikre vonatkozik!
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A. Befektetett eszközök

I. Immateriális javak

II. Tárgyi eszközök

III. Befektetett pénzügyi eszközök

B. Forgóeszközök

I. Készletek

II. Követelések

III. Értékpapírok

IV. Pénzeszközök
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FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)

C. Saját tőke

I. Induló tőke/jegyzett tőke

II. Tőkeváltozás/eredmény

III. Lekötött tartalék

IV. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből
     (közhasznú tevékenységből)

V. Tárgyévi erdemény vállalkozási tevékenységből

D. Tartalék

E. Céltartalékok
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elszámolt bevételek (I+II)

előző év    előző év
helyesbítése

tárgyév

Egyszerűsített beszámoló eredménylevezetése

előző év    előző év
helyesbítése

tárgyév előző év    előző év
helyesbítése

tárgyév

I. Pénzügyileg rendezett
bevételek

ebből:

- tagdíj

- egyéb bevételek

- támogatások

II. Pénzbevételt nem jelentő
bevételek

B.  Végleges pénzkiadások,
elszámolt ráfordítások
(III+IV+V+VI)

III. Ráfordításként
érvényesíthető kiadások

IV. Ráfordítást jelentő
eszközváltozások

V. Ráfordítást jelentő
elszámolások

VI. Ráfordításként nem
érvényesíthető kiadások

C. Tárgyévi pénzügyi eredmény
(I-III-VI)

D. Nem pénzben realizált
eredmény (II-IV-V)

E. Adózás előtti eredmény
(I+II)-(III+IV+V)

(Adatok ezer forintban.)

- alapítótól kapott befizetés

F. Fizetendő társasági adó

G. Tárgyévi eredmény (E-F)

ebből: adományok

39 091 31 117 39 091 31 117

39 091 31 117 39 091 31 117

65 44 65 44

6 294 12 889 6 294 12 889

147 147

62 732 18 181 62 732 18 181

12 960 20 746 12 960 20 746

12 604 20 390 12 604 20 390

356 356 356 356

26 487 10 727 26 487 10 727

-356 -356 -356 -356

26 131 10 371 26 131 10 371

26 131 10 371 26 131 10 371

Ny.v.:1.3 A nyomtatvány papír alapon nem küldhető be! Nyomtatva: 2019.05.02 12.07.16



Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

Könyvvizsgálói záradék
Az adatok könyvvizsgálattal alá vannak támasztva. Igen Nem

PK-441

2018. év

Az egyszeres könyvvitelt vezető egyéb szervezet
egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete

Alaptevékenység Vállalkozási tevékenység Összesen

előző év  előző év
helyesbítése

tárgyév

Egyszerűsített beszámoló eredménylevezetése 2.

előző év előző év
helyesbítése

tárgyév előző év előző év
helyesbítése

tárgyév

A. Központi költségvetési
támogatás

Tájékoztató adatok

B. Helyi önkormányzati
költségvetési támogatás

C. Az Európai Unió strukturális
alapjaiból, illetve a Kohéziós
Alapból nyújtott támogatás

D. Az Európai Unió költség-
vetéséből vagy más államtól,
nemzetközi szervezettől 
származó támogatás

E. A személyi jövedelemadó
meghatározott részének az 
adózó rendelkezése szerinti fel-
használásáról szóló 1996. évi 
CXXVI.törvény alapján átutalt 
összeg

F. Közszolgáltatási bevétel

G. Végleges pénzbevételekből,
elszámolt bevételekből a köz-
hasznú tevékenység bevétele

H. Végleges pénzkiadásokból,
elszámolt ráfordításokból a köz-
hasznú tevékenység érdekében
felmerült pénzkiadás, ráfordítás

I. Végleges pénzkiadásokból,
elszámolt ráfordításokból a
személyi jellegű ráfordítás
(kiadás)

- ebből: vezető tisztségviselők
 juttatásai

(Adatok ezer forintban.)

ebből:
- normatív támogatás

ebből:
- normatív támogatás

J. Adományok

6 177 12 742 6 177 12 742

39 091 31 117 39 091 31 117

12 604 20 746 12 604 20 746

613 1 132 613 1 132

2 000 2 000

Ny.v.:1.3 A nyomtatvány papír alapon nem küldhető be! Nyomtatva: 2019.05.02 12.07.16



1. Szervezet / Jogi személy szervezeti egység azonosító adatai

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként)

1.1 Név: Szervezet

1.2 Székhely: Szervezet
Település:Irányítószám:

Közterület neve: Közterület jellege:

Házszám: Lépcsőház: Emelet: Ajtó:

1.3 Bejegyző / Jogi személlyé nyilvánító határozat száma:

1.4 Nyilvántartási szám: 

1.6 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység
képviselőjének neve:

/ /. .

1.5 Szervezet / Jogi személy szervezeti egység adószáma:

1.1 Név: Jogi személy szervezeti egység

Irányítószám: Település:

Közterület neve: Közterület jellege:

Házszám: Lépcsőház: Emelet: Ajtó:

("Anyaszervezet")

1.2 Székhely: Jogi személy szervezeti egység

3.1 Közhasznú tevékenység megnevezése:

3.2 Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabályhely:

3.3 Közhasznú tevékenység célcsoportja:

3.4 Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:
3.5 Közhasznú tevékenység főbb eredményei:

PK-441

2018. év

Az egyszeres könyvvitelt vezető egyéb szervezet
egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete

1 0 7 2 Budapest,

Rákóczi út

38. I/2

    

1 1 P k 6 9 6 9 9  1 9 9 2 1 7

0 1 0 2 4 9 9 9    

1 8 0 6 0 4 2 5 2 4 3

Dr. Balázs Géza

csatolmányban bemutatva

Ny.v.:1.3 A nyomtatvány papír alapon nem küldhető be! Nyomtatva: 2019.05.02 12.07.16



Szervezet / Jogi személy szervezeti egység neve:

7. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók (Adatok ezer forintban.)

Alapadatok Előző év (1) Tárgyév (2)

B. Éves összes bevétel

ebből:

C. A személyi jövedelemadó meghatározott részének az
adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló
1996. évi CXXVI. törvény alapján átutalt összeg

D. Közszolgáltatási bevétel

E. Normatív támogatás

F. Az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve
a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás

G. Korrigált bevétel [B-(C+D+E+F)]

H. Összes ráfordítás (kiadás)

I. Ebből személyi jellegű ráfordítás

J. Közhasznú tevékenység ráfordításai

K. Adózott eredmény

L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes
tevékenységet végző személyek száma
(a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló
2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően)

Erőforrás ellátottság mutatói Mutató teljesítése

Ectv. 32. § (4) a) [(B1+B2)/2 > 1.000.000, - Ft]

Igen Nem

Ectv. 32. § (4) b) [K1+K2>=0]

Ectv. 32. § (4) c) [I1+I2-A1-A2)/(H1+H2)>=0,25]

Társadalmi támogatottság mutatói

Ectv. 32. § (5) a) [(C1+C2)/(G1+G2) >=0,02]

Ectv. 32. § (5) b) [(J1+J2)/(H1+H2)>=0,5]

Ectv. 32. § (5) c) [(L1+L2)/2>= 10 fő]

Mutató teljesítése

PK-441

2018. év

Az egyszeres könyvvitelt vezető egyéb szervezet
egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete

39 091 31 117

39 091 31 117

12 960 20 746

613 1 132

12 604 20 746

26 131 10 371

Ny.v.:1.3 A nyomtatvány papír alapon nem küldhető be! Nyomtatva: 2019.05.02 12.07.16


